

王毅会见美国国务卿布林肯，指出应扭转中美关系螺旋式下滑，推动重回健康稳定轨道 共同找到中美在新时期的正确相处之道

新华社北京6月19日电 6月19日，中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京会见美国国务卿布林肯。

王毅说，国务卿先生此次北京之行正值中美关系处在一个关键节点，需要就对话还是对抗、合作还是冲突作出选择。历史总是要向前发展，中美关系终究也要向前发展。开历史倒车没有出路，推倒重来更不可取。我们要以对人民、对历史、对世界负责的态度，扭转中美关系螺旋式下滑，推动重回健康稳定轨道，共同找到中美在新时期的正确相处之道。

王毅强调，中美关系陷入低谷，根源在于美方抱持错误的对华认知，导致错误的对华政策。中美关系历经波折，美方有必要深刻反思，同中方一道，共同管控分歧、避免战略意外。中美关系要止跌企稳，当务之急是把两国元首共识真正落到实处。中美关系要行稳致远，最重要的是把习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则作为根本遵循。

王毅深入阐释了中国发展振兴的历史

逻辑和必然趋势，介绍了中国式现代化的鲜明特征和全过程人民民主的丰富内涵，敦促美方不要拿国强必霸的模板来镜像中国，不要用西方传统大国走过的轨迹来评判中国。这是美国对华政策能否真正回归客观理性的关键所在。

王毅要求美方停止炒作“中国威胁论”，取消对华非法单边制裁，放弃对中国科技发展打压，不得肆意干涉中国的内政。王毅着重剖析了台湾问题的实质，强调维护国家统一永远是中国共产党矢志不渝的历史使命。在这个问题上，中国没有任何妥协退让的余地。美方必须真正坚持中美三个联合公报确定的一个中国原则，尊重中国主权和领土完整，明确反对“台独”。

布林肯介绍了美方看法，表示美方致力于重回两国元首巴厘岛会晤确定的议程，期待同中方加强沟通，负责任管控分歧，在双方有共同利益的领域开展合作。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

到2030年基本建成 高质量充电基础设施体系

新华社北京6月19日电 日前，国务院办公厅印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》(以下简称《指导意见》)，要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，按照科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷的基本原则，进一步构建高质量充电基础设施体系。

《指导意见》提出，到2030年，基本建成覆盖广泛、规模适度、结构合理、功能完善的高质量充电基础设施体系，有力支撑新能源汽车产业发展，有效满足人民群众出行充电需求；建设形成城市面状、公路线状、乡村点状布局的充电网络，大中型以上城市经营性停车场具备规范充电条件的车位比例力争超过城市注册电动汽车比例，农村地区充电服务覆盖率稳步提升；充电基础设施快慢互补、智能开放，充电服务安全可靠、经济便捷，标准规范和市场监管体系基本完善，行业监管和治理能力基本实现现代化，技术装备和科技创新达到世界先进水平。

《指导意见》明确五方面任务。一是优化完善网络布局，二是加快重点区域建设，三是提升运营服务水平，四是加强科技创新引领，五是加大支持保障力度。

国泰航空下月启动 招聘内地机舱服务员

未来还将扩大普通话服务范围

新华社香港6月19日电 国泰航空行政总裁林绍波19日向全体员工发出内部通讯，表示将在未来数月落实多项优化措施，包括于内地招聘机舱服务员、扩大普通话服务范围以及提升服务文化培训等。

林绍波在内部通讯中简述“跨部门工作小组”工作的最新进展。他表示，随着讲普通话的顾客不断增加，国泰计划于7月启动在内地招聘机舱服务员的项目，进一步扩大普通话服务团队，促使机组人员更加多元化。

他又指，国泰将相应扩大机舱服务团队的普通话服务范围。国泰会优先在往返内地的航班增加讲普通话的机舱服务员，再逐步扩展至其他航班，并确保每班往返内地的航班于8月起均有普通话机舱广播。机舱服务员的名牌上将清晰显示可提供服务的语言，包括普通话及其他亚洲地区语言。

另外，自7月起，国泰会为机舱服务员团队提供一项新增培训，旨在让机舱服务员重新了解如何为所有顾客提供一致、贴心的服务，并将进一步将相关培训延伸至其他顾客服务团队。

担忧核污染水影响 韩自日本进口鱼贝类 5月总量下降超三成

中新网6月19日电 据韩联社报道，韩国5月自日本进口鱼贝类总量降幅超三成，已连续两个月呈下降趋势，鱼贝类进口额也同比下降。

据韩国关税厅6月19日披露的贸易统计数据，2023年5月，韩国自日本进口鱼贝类2129吨，较去年同期减少30.6%，该数据自4月起连续两个月大幅下滑。

进口额方面，5月自日本鱼贝类进口额为1406.7万美元，同比减少1.8%，该数值自4月起连续两个月减少。这与2022年4月-5月进口量和进口额双双保持两位数的增长趋势，形成鲜明的对比。

韩媒称，随着日本福岛核电站核污染水排海时间临近，预计影响将逐步显现。分析认为，韩国民众对进口日本海产品的担忧倍增。

2011年3月，日本东北部海域发生里氏9.0级地震并引发海啸，导致福岛核电站的放射性物质泄漏。韩国于同年9月采取特别措施，禁止从福岛和其周边七县进口水产品。

2021年4月，日本政府正式决定将福岛第一核电站的核污染水排入海洋，遭韩方坚决反对。

日前，韩国海洋水产部官员表示，只要福岛海产品的安全性未得到验证，韩国国民未切身感到安全，禁止进口措施就无法解除。

客机降落桃园机场 前轮少了一个轮胎



飞机前轮的一个轮胎不见了。

据台湾媒体报导 新加坡廉价航空“酷航”一架TR-897航班，19日凌晨飞抵台湾桃园机场，降落后被发现有前轮少了一个轮胎，幸好没有酿灾。

据悉，“酷航”TR-897航班19日凌晨从韩国仁川飞抵桃园机场。降落前，飞机驾驶员发现前轮的胎压有异常。降落机场后，地勤人员发现，飞机前轮少了左侧轮胎，仅剩右侧轮胎还在。

- 科学配置厕位比例
- 推动旅游厕所电子地图标注率超95%
- 加强男女通用厕所等设施建设

读策 一图读懂新政新知

- App电话短信多管齐下预警
- 电话卡网络账号一证通查
- 银行卡一键可查

如何反诈骗? 六大利器合力

公安部会同工信部、央行联合推出多个反诈利器，保护群众免受损失

据中新网报道 据公安部网站消息，2021年3月15日，国家反诈中心App正式上线。自上线以来，累计受理群众举报线索2323万条，向群众预警3.1亿次。公安部介绍，近年来，公安部会同工信部、中国人民银行持续深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作，联合推出了国家反诈中心App、96110预警劝阻专线、12381涉诈预警劝阻短信系统、全国移动电话卡“一证通查”等多个反诈利器。

- 国家反诈中心App 2021年3月15日，国家反诈中心App正式上线，累计受理群众举报线索2323万条，向群众预警3.1亿次。
- 96110预警劝阻专线 96110预警劝阻专线是反电信网络诈骗专用号码，专门用于预警劝阻、防骗咨询和涉诈举报等工作，自2019年11月8日正式启用以来，全国已有29个省区市公安机关开通了该专线。
- 12381涉诈预警劝阻短信 工信部联合公安部于2021年7月14日推出了12381涉诈预警劝阻短信系统，实现了对潜在涉诈受害用户的短信实时预警，系统自上线以来累计发送预警信息10.7亿条，预警劝阻准确率达60%以上。
- 移动电话卡“一证通查” 工信部推出全国移动电话卡“一证通查”服务，打通了93家省级基础电信企业和39家移动通信转售企业的相关数据。截至2023年5



本组制图张平原

月底，“一证通查”查询量累计突破1.2亿次。

- 云闪付App“一键查卡” 央行指导中国银联联合商业银行推出“一键查卡”服务，自试点上线以来，已覆盖全国196家商业银行，累计生成超过690万份查询报告。
- 互联网账号“一证通查2.0” 工信部于2022年推出了“一证通查2.0”服务——全国互联网账号“一证通查”。该服务目前支持腾讯、阿里巴巴、支付宝、百度、快手、抖音、京东和美国8家企业的互联网账号查询。截至2023年5月底，用户查询量已累计突破1510万人次。

游客找厕难? 新技术来帮忙

文旅部发文进一步加强旅游厕所建设管理，通过数字化建设等破解难题

据央视新闻报道 据文旅部官网消息，文旅部就进一步加强旅游厕所建设管理有关工作发布通知。通知明确，全面推进旅游厕所标准化建设，到“十四五”末，旅游厕所2022版国家标准实施率原则上应达到90%以上(中西部欠发达地区完成此目标存在困难的，应至少确保辖区内4A、5A级旅游景区、国家级旅游度假区旅游厕所达标率达90%以上，其他旅游厕所达标率达70%以上)。

完善旅游厕所基础设施建设：3A及以上景区等实现家庭卫生间全覆盖

科学配置男女厕位比例，大力加强无障碍厕位和家庭卫生间建设，3A及以上等级旅游景区以及国家级、省级旅游度假区实现家庭卫生间全覆盖。

加强微水冲、无水冲、生物降解、新材料、新能源等技术运用，结合地方实际推动解决“高寒、高海拔、缺水、缺电”地区旅游厕所建设难题。

推进旅游厕所数字化建设：全面推进“一厕一码”，引导游客扫码评价

加强“全国旅游厕所管理系统”使用和管理，及时在系统内更新厕所信息并定期开展核查，确保旅游厕所基础信息准确无误。

持续推进旅游厕所电子地图标注工作，切实解决游客“找厕难”问题，各省(区、市)旅游厕所电子地图标注率应达到95%以上。

全面推进“一厕一码”在线评价反馈平台建设，每个厕所均需将“全国旅游厕所管理系统”分配的“二维码”张贴在显著位置，引导游客扫码评价。

破解高峰期厕所管理难题：根据客流预测数据测算厕位缺口

根据客流预测数据测算厕位缺口，提前购置或租赁移动厕所，结合自身实际加强潮汐厕位、男女通用厕位、男女可互换厕位等设施建设，推动更好解决旅游高峰期厕位不足、男女厕位比例不均衡等问题。

柯文哲支持度冲上第一，侯友宜排在第三 朱立伦：“换侯”绝无可能

据中国台湾网报道 台湾TVBS 18日公布的2024年台湾地区领导人选举民调显示，台湾民众党参选人柯文哲支持度已达33%，夺冠；民进党参选人赖清德支持度为30%，居次；国民党参选人侯友宜为23%，居第三。对于国民党内传出“换侯”声浪，国民党主席朱立伦18日强调，“换侯”绝无可能。

朱立伦表示，“换侯”是“自毁长城”，国民党绝不可能这样做，都是“造谣者”所言。“最近的确遇到一些困难。”他坦言，党内会调整脚步，“重新整队、重新出发，一定可以获得民众支持”。

最新民调由柯文哲拿下第一，朱立伦是否担心发生“弃保”？他表示，这场选战如果说球赛的话，其实现在才是第一节、第一局，如果第一节、第一局打得不好，一定要重新调整脚步，“不要忘了，我们常常是在最后一球，我们能团结胜选。”

至于“蓝白合”议题，朱立伦向台湾民众党喊话表示，下架民进党当局是大家共同努力的目标。他强调，国民党与台湾民众党有很多共同理念及合作空间，会持续努力团结合作，但“自己最重要”，国民党要把脚步、队伍调整好。

侯友宜竞选工作室19日表示，团队不断进行整合，在困难时刻还有新血加入团队，侯友宜会坚定信念，稳扎稳打，力争赢得最后胜利。



朱立伦(左)强调，国民党绝对不会换掉侯友宜(右)。(资料图)

侯友宜登门拜访连战

连战肯定侯反“台独”，表态连家父子“全力相挺”

据中国台湾网报道 侯友宜持续整合蓝营，近日拜会国民党前主席连战，深入交流，相谈甚欢。连战连胜文父子表示全力“挺侯”。

侯友宜担任“刑事局长”时，曾处理“3·19枪击案”，台湾网络近期流传多支质疑侯友宜侦办“3·19枪击案”的“黑侯影片”。2004年因“3·19枪击案”以差距不到0.23%选票未当选台湾地区领导人

的连战，近期因健康因素鲜少会见宾客，但仍会见侯友宜且力挺，破除了“黑侯影片”的攻击，也消除了部分深蓝人士对侯友宜的疑虑，对侯加分不少。

知情人士说，连战肯定侯友宜反“台独”，争取台海和平，更强调2024年政党轮替的重要性。连战鼓励侯友宜，即便现在民调靠后，也要愈挫愈勇，等未来政策与论述出炉后，支持度定能触底反弹。

声音

台退役将领：要尽快与韩“合体”

台退役将领梁正杰18日为侯友宜支招表示，侯友宜现在要想办法出奇制胜，不要再用那种规规矩矩的打法，“奇兵”就是韩国瑜，侯友宜要尽快与韩国瑜“合体”。

梁正杰直言，民调只能当作参考，侯友宜现在应该将蓝营基本盘顾好，不管是两岸的共识还是经济议题，把这部分先处理好，不要被民进党所干扰。

(据中国台湾网报道)

国民党民代：“蚂蚁雄兵”加分多

国民党民代李德维19日表示，柯文哲民调居第一，会是短暂状态，国民党整个团队，包括民代、县市议员、县长，只要团结起来，发挥“蚂蚁雄兵”的效果，对侯友宜的加分就会很多，绝对会比柯文哲只会酸言酸语更有效。

李德维强调，这是一场马拉松比赛，蓝营不会因为一时民调的起伏欣喜或沮丧，国民党和侯友宜要按部就班，维持自己的步调，不用随着外界起舞。

另外，国民党智库执行长柯志恩18日在政论节目表示，侯友宜如果能把握步调、论述做好，并得到党内的全力帮忙，7月就会有好的进展。

(据台湾媒体报导)